
МЕДИЧНІ ТА БІОЛОГІЧНІ НАУКИ: 
МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ АСПЕКТ 
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налагодити спілкування між студентами та практикуючими медичними 

фахівцями та забезпечити доступ до актуальної інформації та ресурсів.  

Висновки. Загалом, сучасні технології, як і наукові відкриття, 

стимулюють розвиток медицини та підвищують рівень і якість обслуговування 

населення. 

 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЗВ’ЯЗКУ ПЕРЕБІГУ ПАНДЕМІЇ COVID-19  

З ЕКОНОМІЧНИМИ ПОКАЗНИКАМИ ОБЛАСТЕЙ УКРАЇНИ 

Нессонова Т. Д., Подаваленко А. П., Білера Н. В. 

Харківський національний медичний університет, Харків, Україна 

epid@ukr.net 

Вступ. Негативні соціально-економічні наслідки COVID-19, високий ризик 

епідемічних підйомів захворюваності на цю інфекцію внаслідок активної 

циркуляції збудника SARS-CoV-2 та появи нових його варіантів із широким 

спектром мутацій свідчать про актуальність цієї інфекції та потребу серйозного 

аналізу проблем.  

Тож, метою роботи стало дослідження зв’язку показників перебігу пандемії 

COVID-19 за 2020-2023 роки і економічних показників областей України на 

початку пандемії (2019 р.). 

Матеріали та методи. У роботі використано матеріали офіційної 

статистики Міністерства фінансів України щодо перебігу COVID-19 в 

2020-2023 роках, Державної служби статистики України, зокрема, Статистичний 

щорічник України за 2019 рік, Національної служби здоров’я України, Центру 

громадського здоров’я МОЗ України, матеріали доповіді «Вивчення зв’язку 

перебігу пандемії COVID-19 з демографічними процесами в областях України» 

на науково-практичній конференції «Інфекційні хвороби сучасності: етіологія, 

епідеміологія, діагностика, лікування, профілактика, безпека» 

(Подаваленко А.П., Нессонова Т.Д., 2024). На підставі офіційних кількісних 

mailto:epid@ukr.net
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показників обчислили індекси перебігу захворювання (захворюваність, індекс 

госпіталізації в місяць та смертність на 100 тис. населення). Згідно з методикою 

Міністерства цифрової трансформації визначили інтегрований показник (ІП) 

перебігу хвороби в кожній області. За результатами ІП області України 

розділили на дві групи: з низьким та високим рівнем перебігу COVID-19.  

Досліджували 6 економічних показників: наявний річний дохід на душу 

населення (грн), середньомісячна зарплата (грн), відсоток зайнятого населення у 

віці 15-70 років, кількість студентів (тис. осіб), середній розмір 

домогосподарства (осіб у сім’ї), житловий фонд на 1 особу (м2). 

Для дослідження зв’язку між ІП перебігу хвороби і економічними 

показниками областей України використовували кореляцію Спірмена, 

процедури інтелектуального аналізу даних Data Mining – Feature Selection та Data 

Mining – Trees/Partitioning – C&RT (Classification and Regression Trees) (TIBCO 

Software Inc., 2020). Для підготовки даних та проведення статистичних 

розрахунків використали комп’ютерні програми Microsoft Excel 2021 та 

Statistica 12.0 for Windows Trial Version. 

Результати дослідження. Дослідження проводили у всіх областях України 

та у групах, розділених за значеннями ІП перебігу COVID-19, зокрема, області з 

відносно низьким рівнем перебігу (1 група) та області з високим рівнем перебігу 

COVID-19 (2 група) (рис. 1). 

Непараметричний кореляційний аналіз (Спірмена) дозволив з’ясувати: 

1) для усіх областей значимих зв’язків між ІП перебігу COVID-19 та 

економічними показниками областей України не виявлено; 2) для 1 групи 

областей значимих зв’язків між ІП перебігу COVID-19 та економічними 

показниками областей також не виявлено; 3) для 2 групи областей виявлено 

значимі (p<0,05) зв’язки між ІП перебігу COVID-19 і наявним річним доходом 

на душу населення (грн), r= –0,61, та середнім розміром домогосподарства (осіб 

в сім’ї), r=0,79.  
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Рисунок 1. Розподіл областей України на 2 групи за значеннями ІП перебігу 

COVID-19 за 2020-2023 роки 

 

За результатами процедури інтелектуального аналізу даних Feature Selection 

Statistica 12.0. виявили: 1) для усіх областей значимий (р=0,05) вплив на ІП 

перебігу COVID-19 середнього розміру домогосподарства (осіб в сім’ї); 2) для 1 

групи областей вплив на ІП перебігу COVID-19 середнього розміру 

домогосподарства (осіб в сім’ї) (р=0,002) та кількості студентів (р=0,007); 3) для 

2 групи областей вплив на ІП перебігу COVID-19 середньомісячної зарплати 

(р=0,04). 

За допомогою процедури Data Mining – Trees/Partitioning – C&RT 

(Classification and Regression Trees) побудовано класифікаційне дерево для 

визначення групи перебігу COVID-19 на підставі 6 вищезазначених економічних 

показників, у вузлах якого задіяні наступні показники: середній розмір 

домогосподарства (осіб в сім’ї), відсоток зайнятого населення у віці 15-70 років, 

наявний річний дохід на душу населення. Точність розпізнавання групи перебігу 

за цим алгоритмом дорівнює 90,9 %. (рис. 2).  
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Tree 1 graph for Група перебігу Covid

Num. of non-terminal nodes: 6,  Num. of terminal nodes: 7
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Рисунок 2. Класифікаційне дерево для визначення впливу економічних 

показників області на групу ІП пандемії COVID-19 

 

Висновки.  

1. Вивчення перебігу пандемії COVID-19 в областях Україні в 2020-2023 

роках дозволило встановити зв’язок показників захворюваності, госпіталізації та 

смертності з економічними показниками, що слід враховувати для мінімізації 

негативних соціально-економічних наслідків від цього захворювання в 

майбутньому.  

2. За допомогою трьох методів дослідження визначено найбільш значимі 

для оцінки епідемічної ситуації з COVID-19 економічні показники: середній 

розмір домогосподарства (осіб в сім’ї), кількість студентів в області, відсоток 

зайнятого населення у віці 15-70 років, наявний річний дохід на душу населення, 

середньомісячна зарплата.  
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДЛЯ ОПАНУВАННЯ СТУДЕНТАМИ 

АКУШЕРСТВА ТА ГІНЕКОЛОГІЇ  

ПІД ЧАС НАВЧАННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ  

Старкова І. В., Старкова В. Д. 

Харківський національний медичний університет, Харків, Україна 

starkovkina@ukr.net 

Вступ. Вже більше ніж два роки Україна перебуває у воєнному стані, що 

залишило відбиток на усіх рівнях освіти, особливо торкнувшись вищої. 

Водночас бажання країни бути рівноправною складовою частиною наукового 

суспільства Європи накладає на викладачів та здобувачів освіти певну 

відповідальність й підвищені вимоги, що ґрунтуються на необхідності створення 
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